

关于 2018 年和静县预算绩效管理工作情况的汇报

和静县人大：

为进一步建立健全和静县预算绩效管理制度，促进预算绩效管理的科学化、规范化、制度化，建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，实现预算与绩效管理一体化、提高预算管理水平和政策实施效果，2018 年和静县预算绩效管理工作取得了一定进展，现将有关情况汇报如下：

一、我县实施预算绩效管理的工作措施。

(一)是建立健全预算绩效制度办法。根据自治区党委、自治区人民政府《关于全面实施预算绩效管理的实施意见》(新党发〔2018〕30号)和自治区财政厅《全面实施预算绩效管理的工作方案》(新财预〔2018〕158号)要求，出台了《和静县全面实施预算绩效管理工作方案》，对预算绩效管理组织实施、绩效目标管理、绩效跟踪监控、绩效评价结果应用以及预算绩效管理作出了详细规定，为我县预算绩效管理工作提供了有力的制度支撑。

(二)是完善全覆盖预算绩效管理体系，绩效管理覆盖一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算、社会保险基金预算等四项预算。

(三)是强化绩效目标管理，逐步完善政府预算绩效、部门整体支出绩效、项目支出绩效管理体系及绩效考核指标体系，加强数据共享利

用。

(四)是开展 2017 年度绩效评价工作，对 2017 年度 397 个项目开展了绩效评价，并根据评价结果绩效评价结果与预算安排挂钩，将政策和项目支出预算绩效与项目资金安排挂钩，对绩效好的项目原则上优先保障，对绩效一般的项目督促改进，对绩效评价结果差的项目资金一律消减或取消。

二、2018 年部门单位工作推进情况。2018 年我在实践中不断完善和改进预算绩效管理工作，初步构建了“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈、反馈结果有应用”的预算绩效管理机制，各部门单位上报了 2018 年项目预算绩效目标申报及公开、部分新增县本级项目的自评、上级专项资金的绩效自评及审核工作。

三、预算绩效管理工作存在的问题。我在预算绩效管理工作还存在一些不足和问题：组织保障不到位，未设置专门的预算绩效管理机构，人才队伍建设存在不足；由于预算绩效管理的专业性、复杂性等特性，现有工作人员的业务水平、业务素质急待提高；各部门绩效意识较淡薄，协作程度不足；绩效目标编报比较随意、审核比较粗放；绩效运行监控未执行到位，质量有待提高；绩效评价结果应用有待加强，有些专项资金立项依据不充分，管理制度不完善，一些专项资金支出进度不及时，存在大量结转结余，严重影响资金效益的发挥，有的专项资金超预算支出等。

四、加强我县预算绩效管理的几点意见

(一)要从讲政治的高度更加重视绩效管理。党的十九大报告将绩效管理提升到一个前所未有的高度，只有认真领会、深入贯彻党的十九大精神，准确理解绩效管理内涵，在政府绩效管理、绩效评价已经取得的实践经验基础上，继续进行探索和创新，才能有力推动预算绩效管理工作，提升财政资金使用效益。为预算绩效管理创造良好的思想基础和舆论环境，使绩效管理从财政部门的“单兵推进”，走向各利益相关主体广泛参与的预算绩效共同治理。

(二)要从全方位的广度更加讲求各方协调。绩效管理工作参与主体众多，包括财政部门、预算部门、资金使用单位、外部监督机构等，各方信息不同，立场不同，要求不同，从目标申报、预算执行监控、绩效评价实施、资金管理及绩效评价及结果应用的整个过程中，只有多方持续沟通交流和充分的协作配合才能推动并提升绩效管理工作。各有关部门要主动作为、积极配合，形成绩效管理合力。明确参与主体的职责，预算部门（单位）是绩效管理第一责任人，谁申请、管理或使用资金，谁对资金使用的绩效负责；财政部门是牵头组织部门，负责制定制度，组织指导监管工作。

(三)是由于预算绩效管理的专业性、复杂性等特性，各级部门要更加重视预算绩效管理工作，对绩效管理业务人员进行经常性的培训指导，从而保证预算绩效管理工作有序、稳步推进。

